

Золотая РУДА

ПЯТНИЦА

4

ИЮЛЯ

1980 г.

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 55 (1943)

Выходит 2 раза в неделю

Цена 1 коп.



ТОРЖЕСТВЕННЫЙ МОМЕНТ

XXVI СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

10-я И 11-я СЕКЦИИ — В СТРОЮ!



ЗАСЕДАЕТ ГОСУДАРСТВЕННАЯ КОМИССИЯ

УТВЕРДИТЬ ПРОЕКТ РАСШИРЕНИЯ И РЕКОНСТРУКЦИИ ОЛЕНЕГОРСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА НА БАЗЕ НОВЫХ МЕСТОРОЖДЕНИЙ И ПЯТОЙ ОЧЕРЕДИ РАСШИРЕНИЯ.

[Из приказа заместителя министра черной металлургии СССР В. Виноградова].

Согласно этому приказу велись планомерные целенаправленные работы по подготовке сырьевой базы. В то время начались разработка Южно-Казозерского месторождения и отсыпка дороги на Кировогорское месторождение. Сюда провели линию электропередач. Велись подготовительные работы к началу строительства объектов пятой очереди расширения комбината.

Приход строителей на промышленную площадку ни для кого не был неожиданным. Здесь деловито заурчали бульдозеры, тракторы, вынут первый ковш грунта. Сюда пришли строители, многие из которых были участниками всех предыдущих очередей расширения комбината. Например, Павел Иванович Николаев строил третью и четвертую очередь расширения, так что опыта ему не занимать. В свя-

зи со строительством пятой очереди расширения был создан трест «Оленегорсктяжстрой», объединивший все строительномонтажные управления горнообогатительного комбината.

Итак, работы начались. Все мы были свидетелями удач и промахов строителей, вместе устраняли недостатки. Все, кто был занят на строительстве пятой очереди расширения, ощущали поддержку и помощь со стороны комбината. Тут нельзя не сказать о хозяйском подходе к строительству бывшего начальника фабрики Василия Петровича Калинин. Немало он сделал для ускорения строительства. Не уступает своему предшественнику в деловитости и нынешний начальник фабрики Николай Иванович Дмитриенко. Он так же следил за ходом строительства, помогал подрядным и субподрядным организациям. Некоторые шутят, что Николай Иванович теперь не только обогатитель, но и строитель. И в этой шутке есть доля правды. Надежными и добрыми помощниками ему были Г. А. Оплеухин, Н. Г. Алексеев и многие другие специалисты фабрики.

Год 1980 войдет в историю комбината. Именно в 1980 году велось интенсивное строительство. Срок сдачи пускового комплекса назначен не 27 июня 1980 года. Контроль за ходом строительства взял на

себя областной комитет партии, Мончегорский горком КПСС, отраслевое министерство. Часто сюда приезжали руководители областного центра, созывались заседания специально созданного штаба строительства. Начальники объектов пускового комплекса назначены директором комбината П. И. Зеленом и управляющий трестом «Оленегорсктяжстрой» А. Е. Вулах.

Май 1980 года. Выстроен корпус обогащения, быстрыми темпами ведутся работы на корпусе мелкого и среднего дробления, готовы токопровод, пульпо-насосная. Наготове другие объекты. Монтажники мон-

тируют оборудование. На объектах сконцентрировано много техники и людей. Люди трудятся в полную силу, в три смены. И все же в этом, казалось бы, четко отлаженном механизме были большие сбои. Генеральный подрядчик СМУ «Рудстрой» лишь в последние месяцы перед пуском почувствовал себя здесь настоящим хозяином. Долгое время не была налажена четкая, деловая организация труда. Как выяснилось, трест «Оленегорсктяжстрой» практически не проявлял заботы о тех, кто трудится на объектах пускового комплекса. Долгое время не была сдана новая столовая, а в старой строители подолгу простаивали в очередях. На строительной площадке не было организовано ни одного концерта, не был организован и прием заказов на продукты. Правильно поступил профком комбината, организовав оздоровительную группу в местном санатории-профилактории для работников комбината, принимающих активное участие в строительстве объектов пятой очереди расширения комбината.

Приближался срок сдачи объектов пускового комплекса. Успеют ли строители и монтажники выполнить все в срок? Ответы на этот вопрос были разными. Мнений было много, и лишь строителям и монтажникам было не до разговоров. К приезду председателя государственной комиссии — директора Качерского горно-обогатительного комбината В. М. Пигарева, оборудование

уже полностью было смонтировано, проведена прокрутка. На вновь смонтированном оборудовании выработана первая тонна концентрата. И вот государственная комиссия приступила к работе. 30 июня в 18 часов подписан акт приемки объектов пускового комплекса. Новые мощности Оленегорского горно-обогатительного комбината приняты.

1 июля 1980 года. Ремонтная площадка нового корпуса обогащения. Сюда на митинг, посвященный вводу в эксплуатацию объектов пускового комплекса по выработке 1 миллиона 275 тысяч тонн концентрата, собрались трудящиеся треста «Оленегорсктяжстрой», монтажники организаций и комбината. Вывешены приветственные лозунги. У всех радостное, приподнятое настроение, все поздравляют друг друга с новой трудовой победой. Создается впечатление, будто здесь собралась большая дружная семья. И это понимание так, ведь в строительстве пускового комплекса участвовали представители многих национальностей нашей страны. Здесь же представители областной и районной прессы, областного телевидения.

Митинг открыл секретарь парткома треста «Оленегорсктяжстрой» А. А. Бочарев. Он представил слово управляющему трестом А. Е. Вулаху.

— Вы слышите гул работающих секций! — спросил тов. Вулах у присутствующих. — Так все это сделано вашими руками. Вы обеспечили ввод в эксплуатацию новых мощностей. За что вам большое спасибо.

Вручая символический ключ директору комбината П. И. Зелено-

ву, Александр Ефимович пожелал эксплуатационникам успехов в освоении новых мощностей и достойно встретить XXVI съезд КПСС.

Выступая на митинге, П. И. Зеленов сердечно поздравил строителей и монтажников с вводом новых мощностей. Отметил, что все работы велись в условиях действующего производства, а это намного сложнее. Коротко остановился на задачах, которые предстоит решать строителям вместе с труженниками комбината в текущем году.

Под аплодисменты Петр Иванович передал символический ключ начальнику дробильно-обогательной фабрики Н. И. Дмитриенко. Николай Иванович заверил присутствующих, что обогатители сделают все, чтобы быстрее освоить новые мощности. — 26 июня, — сказал Николай Иванович, — на новом оборудовании выработана первая тонна концентрата. В этом есть большая доля труда работников энерго- и электроцехов, пылевентиляционной службы и других цехов и отделов комбината.

Николай Иванович передал ключ машинисту мельницы фабрики П. А. Гоголеву.

Бригадир СМУ «Рудстрой» М. А. Мунтян, выступая на митинге, сказал о трудностях, с которыми сталкивались строители, как они их преодолевали, отметил тот особый подъем, с которым трудились его коллеги.

— Ввод в эксплуатацию новых мощностей, — говорит первый секретарь Мончегорского горкома КПСС В. П. Сулимов, — это ответ строителей и монтажников на решение инициативы Пленума ЦК КПСС. Виктор Павлович отметил большую работу, проделанную администрацией и парткомами строительных организаций и комбината.

На митинге В. П. Сулимов вручил Почетные грамоты горкома КПСС бригадиру слесарей пылевентиляционной службы С. И. Алексееву, начальнику фабрики Н. И. Дмитриенко и другим особо отличившимся рабочим.

Большая группа монтажников, строителей и эксплуатационников награждена Почетными грамотами Мончегорского горисполкома, грамотами треста и комбината, дипломами. Управляющий трестом А. Е. Вулах вручил грамоты главному энергетнику фабрики В. А. Лакмутову, главному механику фабрики Г. А. Оплеухину, начальнику электроцеха А. И. Месини-



10-я И 11-я СЕКЦИИ — В СТРОЮ!



П. А. ГОГЛЕВ ВКЛЮЧАЕТ 10-Ю СЕКЦИЮ.

Начало на 1 стр.

ко, начальнику фабрики Н. И. Дмитриенко.

На митинге зачитаны приветственные телеграммы, присланные в связи со сдачей пускового комплекса.

Слово предоставляется бригадире комплексной бригады СМУ «Рудстрой», заслуженному строителю РСФСР П. И. Николаеву. Он зачитывает рапорт Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, Генеральному секретарю Центрального Комитета КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР тов. Леониду Ильичу Брежневу. Звучат аплодисменты.

Наступает торжественный момент. Машинист мельниц фабрики Петр Алексеевич Гоглев, плотник комплексной бригады СМУ «Рудстрой» Алексей Николае-

вич Челомбитко, бригадир монтажников треста «Севзапметаллургомонтаж» Юрий Васильевич Проныкин подводят ленту. Им предоставлено право разрезать алюминиевую ленту и пустить в работу новые обогащательные секции.

Новые мощности заработали.

На митинге, посвященном пуску в эксплуатацию новых мощностей, присутствовали заведующий отделом строительства Мурманского обкома КПСС В. И. Горечкин, председатель обкома профсоюза рабочих строительства и промстройматериалов Ф. С. Попов, председатель Оленегорского горисполкома М. М. Кузьмин, начальник Главмурманскстроя Н. Е. Момот и другие.

Фото А. ГЕРГЕЛЯ.

ЧТО ПОКАЗАЛИ ПЕРВЫЕ СТАРТЫ

Как известно, на комбинате проходит летняя спартакиада. Из семи видов спорта, входящих в ее программу, соревнования проведены по двум видам — городкам и многоборью ГТО.

Уверенно начали выступать спортсмены ремонтно-механического цеха. Они заняли первое место по городкам и были вторыми в многоборье ГТО. С тремя очками они лидируют.

Вторую строчку в турнирной таблице занимают железнодорожники. У них шесть очков. На третьем месте спортсмены фабрики.

Необходимо отметить, что не во всех цехах к соревнованиям относятся серьезно. Так, команда жилищно-коммунального отдела заявила выступать по городкам, провела по одной-две встречи, а на дальнейшие игры не явилась, и выбыла с соревнований.

На выставили команды по многоборью ГТО управления, орс, в результате получили по 16 очков. Тем самым осложнили борьбу за призовое место. Если команда управления после соревнований по городкам шла на третьем месте, то по сумме двух видов занимает шестое.

Впереди еще пять видов программы соревнований, и нужно сделать так, чтобы все цеховые команды участвовали в них.

Е. ОВСЯНИКОВ.
Зам. председателя спортклуба «Лепландия».

ВСТРЕЧАЙ, МОСКВА, ОГНИ ОЛИМПИАДЫ!

— так назывался устный журнал, который проведен в городском пионерском спортивно-оздоровительном лагере «Юный горяк», организованный массовым сектором Дома культуры.

Перед ребятами выступил мастер спорта СССР, участник Олимпийских игр в Хельсинки и Мельбурне Иван Петрович Дмитриев. Он неоднократно чемпионом Советского Союза по плаванию и водному поло. Был тренером сборной Союза по водному поло. Сейчас работает в детско-юношеской школе комбината Как спортсмен и тренер

И. П. Дмитриев побывал во многих странах мира, был участником европейского первенства. Обо всем увиденном, о первой советской олимпийской чемпионке Галине Прокуменко и был рассказ ветерана спорта.

В процессе речевых проводилась спортивно-олимпийская викторина «Что? Где? Когда?». На большинство вопросов викторины участники ответили правильно. Победителями стали Саша Самылов и Саша Чулков.

В. СЛАВИН.

ИЗВЕЩЕНИЕ

4 июля в большом зале Дома культуры состоится собрание партийно-хозяйственного актива комбината.

Повестка дня: итоги работы коллектива комбината в первом полугодии и задачи по выполнению плана и социалистических обязательств на второе полугодие 1980 года. Начало в 16 часов.

ПОРА ЛЕТНИХ ОТПУСКОВ В ОБЪЕЗД МОСКВЫ

Продолжается массовый выезд жителей Заполярья на отдых в центральные районы страны, на Черноморское побережье, Дальний Восток, в также в Москву и Московскую область. Значительная часть их планирует выехать в Москву и область именно в период проведения в Москве XXII Олимпийских игр.

В целях сокращения пассажиропотока Московского железнодорожного узла перед проведением XXII Олимпийских игр с 10 июля по 5 августа не производится продажа билетов одноклассным пассажирам и организованным группам, следующим транзитом через Москву при наличии до пунктов назначения прямых поездов или маршрутов в указателях дорог через другие передаточные пункты.

Однако при невозмож-

ности следования в объезд Москвы таким пассажирам в порядке исключения будет оформлен билет и обязательная прямая плачка. Причем, продолжительность остановок на станциях Московского железнодорожного узла будет составлять не более 36 часов. Продажу билетов пассажирам, следующим в Москву в этот период, производят только жителям Москвы и Московской области по предъявлении в кассу паспорта или другого документа, удостоверяющего место жительства, а также лицам, направленным по путевкам на Олимпиаду, за границу, в дома отдыха, пансионаты, санатории, расположенные в Подмоскovie, командированным по предъявлении командировочных удостоверений, а также пассажирам, следующим в Москву

или Московскую область по телеграфному удостоверению вывозу.

Решением вопросов продажи билетов в Москву или транзитом через Москву по другим уважительным причинам будет рассматриваться на местах начальником станций или вокзала совместно с начальником транзитного органа внутренних дел.

При оформлении проездных документов для проезда в Москву или через Москву в билетах будет указана фамилия пассажира. Следовательно, при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность.

Т. ЗОНОВА.
Начальник вокзала.

За редактора Г. П. АБРАМОВ.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

В репертуаре кино особого внимания заслуживает такой фильм, как многосерийный широкоэкранный цветной художественный фильм «Сибиряда» производства киностудии «Мосфильм». Сценарий «Сибиряды» охватывает историю, прожитую нашей страной в XX столетии. А история эта полна неслабевающего драматического напряжения: первая мировая война, революция, гражданская война, коллективизация, индустриализация, классовая борьба 30-х годов, Великая Отечественная война. Действие всех четырех фильмов происходит в далекой сибирской деревне Елань, потерявшей я море тайги и болот. Герои картины — коренные сибиряки. Их предки восходят к старинным ямским родам, к соратникам самого Ермака Тимофеевича. Два таких рода населяют деревню Елань — Соломины и Устюжанины.

Соломины — крепкие люди, накопители, строители, охотники нажитого и приобретенного. А Устюжанины — бунтари, мечтатели, вечные искатели правды. Соломины и Устюжанины ненавидят друг друга но не могут друг без друга жить. Из этой любви-ненависти, из единства противоположностей, столкновения правды, ошибок, волею или неволею совершаемых каждым в борьбе за свою правоту, и рождается драматический

ИЮЛЬСКИЙ КИНОЭКРАН

начал фильма, данение его сюжета.

В фильме заняты артисты Виталий Соломин, Владимир Самойлов, Евгений Паров, Сергей Шакуров, Наталья Андрейченко, Игорь Ожупин, Ирина Купченко, Никита Михалков, Павел Кадочников, Людмила Гурченко и другие.

Первые две серии «Сибиряды» вы, дорогие оленегорцы, сможете посмотреть 12 июля (начало в 12, 17 и 20 часов), третью и четвертую серии — 13 июля в те же часы.

По просьбе зрителей мы повторим показ многосерийного художественного фильма о советских разведчиках в годы Великой Отечественной войны «Щит и меч», 24 июля вы сможете посмотреть первую и вторую серии картины (в 12, 16 и 21 час), 26 июля — третью и четвертую (в 12, 17 и 20 часов).

Одесская киностудия представляет широкоэкранный цветной картина режиссера В. Лысенко «Отряд особого назначения», и рассказывает об одном из героических событий Великой Отечественной войны. Задача отряда, состоящего из семи спортсменов, бывших чемпионов различных видов спорта, состоит в том, чтобы уничтожить, оказавшуюся в тылу врага, ракетную установку «катюша», представляющую в то время загадку для гитлеровского командования. Бойцов этого отряда ожидают много-

численные приключения и нелегкие испытания. Фильм будет демонстрироваться 27 июля в 12, 17, 19 и 21 час.

В воскресенье, 6 июля, мы приглашаем посмотреть английский цветной художественный фильм «Капкан» (в 12, 17, 19 и 21 час). Автор сценария этой картины Дэвид Осборн, сам бывший охотник, так охарактеризовал свой замысел: «Фильм должен показать горожанам жизнь суровую и полную отваги». Такой она и предстает перед зрителями. Разных людей влечет и завораживает своими чарами страна Белого безмолвия — авантюристов и миссионеров, бескорыстных смельчаков и расчетливых negociантов. Любость к свободе, жажда приключений и страсть к нелегким столкновениям здесь, сплетаясь в сложный клубок человеческих страстей и судеб. Две таких судьбы лежат в основе фильма. Это история сближения двух одиноких и непохожих людей — молодой девушки и полудикого охотника, прозванного Дженом-зверем. Нелегкий путь друг к другу.

Героиня югославского широкоэкранный цветной художественного фильма режиссера А. Джурчинова «Выпрямись, Дельфина» — способная спортсменка, добившаяся триумфального успеха в плавании. Одним из главных стимулов в ее молниеносном спортивном успехе стала любовь к тре-

неру Младену. Смотрите фильм 8 июля в 12, 17, 19 и 21 час.

Во вторник, 15 июля в 12, 17, 19 и 21 час вы сможете посмотреть французский цветной художественный фильм «Ирушкан».

Французский приключенческий фильм «Горбуни» переносит нас во времена короля Людовика XIV. Коварные заговоры, таинственные убийства, запутанные интриги царят в эрктотратических придворных кругах. В главных ролях известные французские киноактеры Ж. Мерз и Бураиль. Этот фильм вы можете посмотреть 19 июля в 12, 17, 19 и 21 час.

Молодой негр Джони Хэйверд найден мертвым в лифте отеля. На месте преступления обнаружены вещи, которые дают основание предположить, что он приехал в Японию для встречи с матерью. Среди свидетелей оказывается Киёко Ясуги, известная дизайнер. Следователь Мунсаэ узнал в ней бывшую служанку бара. Из-за нее погиб ее отец. Но, став женой Иохэя, Киёко заняла видное место в обществе. Об этом и о многом другом повествует японский двухсерийный фильм «Испытание человека», который пойдет 22 и 23 июля в 12, 18 и 21 час.

Пакистанский художественный двухсерийный фильм «Чувство» смотрите 31 июля в 12, 18 и 21 час. Л. ШЕСТАКОВА.
Директор Дома культуры.

Наша афиша

ДОМ КУЛЬТУРЫ

5 июля. Художественный фильм «ОПАСНЫЕ ДРУЗЬЯ», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

6 июля. Художественный фильм «КАПКАН», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

Молодежный вечер отдыха в клубе «ДИСКО-33», начало в 18-30.

Для детей. Художественный фильм «ДЕРЕВНЯ УТКА», начало в 15 часов.

8 июля. Художественный фильм «ВЫПРЯМИСЬ, ДЕЛЬФИНА», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал

4-6 июля. Художественный фильм «ПОЭМА О КРЫЛЬЯХ», 2 серии, начало: 4 июля в 16, 18-50 и 21-20, 5 и 6 июля в 12, 15, 18 и 21 час.

7-9 июля. Художественный фильм «БЛЕФ», начало в 16, 18-15, 20 и 22-15.

Малый зал

4-6 июля. Художественный фильм «БАЛАМУТ», начало в 19 и 21-15.

4 июля для детей. Кино-сборник мультфильмов «БАБА-ЯГА ПРОТИВ», начало в 10-45.

5 и 6 июля для детей. Художественный фильм «САМЫЙ ЛУЧШИЙ В МИРЕ КАРЛСОН», начало: 5 июля в 12 часов, 6 июля в 11, 13, 15 и 17 часов.

СПОРТИВНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ

4 июля. Первенство области по футболу. Встречаются команды «ГОРНЯК» (Оленегорск) — «ГОРНЯК» (Ковдор). Начало в 18 часов 30 минут.

6 июля. Первенство области по футболу. Встречаются команды «ГОРНЯК» — «МЕТАЛЛУРГ» (Кандалакша). Начало в 15 часов.

ВНИМАНИЮ ОЛЕНЕГОРЦЕВ!

14 июля во Дворце спорта состоится концерт вокально-инструментального ансамбля «Электрон». Художественный руководитель — лауреат джазовых фестивалей Александр Куценко. Начало в 19 часов.

Билеты продаются в кассе Дворца спорта. Справки по телефону 35-94. Принимаются коллективные заявки.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Комиссия по трудоустройству выпускников средних общеобразовательных школ ведет прием по средству с 14 до 16 часов по адресу: ул. Мира, 31.

Наш адрес: 184284 Оленегорск, ГОК, АБК фабрики, редакция газеты «Заполярье» Телефоны 52-20, 54-41.

Тип. «МОНЧЕГОРСКИЙ РАБОЧИЙ». Заказ 5092

Заползательная РУДА

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 56 (1944)

Выходит 2 раза в неделю

среда

9

июля

1980 г.



В цехе технологической автоматизации и диспетчеризации высокопроизводительно трудится слесарь Михаил Николаевич Волочанников. Он — ударник девятой пятилетки.

Как работали в июне

В прошлом месяце план по реализации, валовой и товарной продукции перевыполнен. На 101 тысячу 700 рублей больше плана реализовано продукции. Производительность труда составила 104,4 процента. Оборот вагонов в плане.

План добычи руды горняки выполнили на 98,6 процента, в том числе процент выполнения плана на оленегорском карьере составил 96,8, а на кировагорском — 103,7. Содержание железа в руде ниже планового на 0,1 процента.

С выполнением месячного задания справились коллективы бурового участка. Сверх плана пробурено 463 погонных метра скважин.

Хронически не выполняются план вывозки вскрыши горняками и транспортными цехами. Месячный план выполнен всего на 68,8 процента. Железнодорожники недоувезли к плану более 220 тысяч кубометров, а автотранспортники — 63 тысячи кубометров. Транспортные цехи не выполняли план и общего объема грузоперевозок.

Лучше других основных цехов работала коллектив фабрики. План дробления руды выполнен на 100,3 процента, сушки концентрата — на 109,7 процента, а выработки концентрата — на 100,2 процента. Содержание железа в выработанном концентрате составило 65,5 процента, а отгруженным на 0,05 процента выше планового, а в хвостах ниже планового на 0,6 процента. Сверх плана выработано 946 тонн. Однако долг с начала года составляет 43 тысяч тонн.

На 77 тысяч 236 тонн концентрата больше выработано с высшей категорией качества.

Выполняли месячный план выработки и отгрузки продукции диатомитчиков. Потребитель в отгружено дополнительно к заданию 1,4 тонны диатомитового порошка.

XXVI СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ЗАВЕРШАЮЩЕМУ ГОДУ — УДАРНЫЙ ФИНИШ

Состоялось собрание партийно-хозяйственного актива комбината, на котором с докладом «Итоги хозяйственной деятельности комбината за первое полугодие 1980 года и задачи по выполнению плана и социалистических обязательств пятого, завершающего года десятой пятилетки» выступил директор комбината П. И. Зеленев.

В своем докладе он сказал, что первое полугодие текущего года для коллектива комбината было напряженным. На действующем предприятии практически без уменьшения объемов производства необходимо было построить и ввести новые мощности в установленный срок. Это в какой-то мере сказалось на выполнении производственного плана. Допущено отставание по выработке концентрата в объеме 45 тысяч тонн. Однако по реализации продукции полугодовой план выполнен на 102,6 процента. План добычи руды выполнен. Но из-за низкого ее качества не выполнен план по концентрату. Долг по вскрыше составил 1 миллион 400 тысяч кубометров.

Невыполнение плана по ряду основных показателей сказалось на экономике предприятия. Особенно снижена производительность труда на руднике и в желдорцехе. Средняя заработная плата одного работающего в целом по комбинату составила к плану 98,3 процента, хотя допущено опережение роста средней заработной платы на руднике на 12 процентов, а в желдорцехе — на 13,7 процента.

Допущено удорожание себестоимости товарной продукции, в результате чего комбинат вместо прибыли (462 тысячи рублей) получил убыток 400 тысяч рублей. Все это скажется на создании фондов экономического стимулирования.

В первом полугодии осуществлен ряд организационно-технических мероприятий, направленных на улучшение работы комбината. Закончено строительство железнодорожного с/езда в горизонт +122 м на горизонт +86 м в северной части карьера; реконструированы железнодорожные пути южного кольца на горизонт +122 м; восстановлен железнодорожный завод в южной ча-

сти карьера; переуложен хвостопровод средней нитки на верхний ярус дамбы протяженностью 3 км. Выполнен ряд других мероприятий.

НОВАЯ ТЕХНИКА, РАЦИОНАЛИЗАЦИЯ И ИЗОБРЕТАТЕЛЬСТВО

В текущем году на комбинате намечено и внедряется 40 мероприятий по новой технике, прогрессивной технологии, механизации и автоматизации производства. Ожидаемый экономический эффект от их внедрения составит 185 тысяч рублей. Рационализаторами подано 263 предложения, 259 из них внедрены в производство. За полугодие сумма экономии, полученной от использования рационализаторских предложений составила 304 тысячи рублей.

В рационализаторской работе приняла участие 356 человек или каждый седьмой рационализатор. Лучшими рационализаторами являются механик участка сушилки фабрики И. Т. Жигалов, слесарь рудника Г. А. Зуев, начальник службы пути А. А. Соловьев, начальник бюро РМЦ В. Д. Холостов, мастер пылеулавлиционной службы Ю. П. Сквородников и многие другие.

Из недостатков следует отметить низкую активность работников автотранспортного цеха, электроцеха и диатомитового цеха. В этих цехах систематически не выполняются показатели по количеству использованных предложений и по экономии.

ОХРАНА ТРУДА И ТЕХНИКА БЕЗОПАСНОСТИ

Продолжалась работа по улучшению состояния охраны труда и техники безопасности, велась профилактическая работа по предупреждению несчастных случаев и профессиональных заболеваний. Проведены аттестации и комплексные обследования должностных лиц и исполнителей работ. Несколько улучшена работа цеховых и участковых комиссий и советов по охране труда. Но не достигнуто коренного улучшения состояния тех-

ники безопасности. Уровень травматизма остается значительным.

В первом полугодии произошло 18 несчастных случаев, в том числе 2 смертельных и 5 тяжелых. Коэффициент частоты увеличился на 28 процентов, а тяжести — снизился на 41 процент. По 4 несчастных случая произошло на руднике и в автотранспортном цехе, 3 — в железнодорожном, по 2 — на фабрике и в цехе подготовки производства и складского хозяйства, по одному — в электроцехе, ЖКО и диатомитовом цехе. На руднике и в железнодорожном цехе произошли смертельные несчастные случаи, тяжелые были допущены на руднике, фабрике, в железнодорожном и автотранспортном цехах и в цехе подготовки производства и складского хозяйства. В последнем сложилось крайне неудовлетворительное положение с травматизмом. Коэффициент частоты травм превышает средний по комбинату в 8 с лишним раз.

Основные причины несчастных случаев — недостаточный надзор за ведением технологических процессов и нарушение трудовой и производственной дисциплины. Возросла общая заболеваемость. Руководителям цехов надо принять неотложные меры к ликвидации причин заболеваемости.

Проведенные комплексные проверки состояния техники безопасности и анализ производственного травматизма показывают, что на комбинате не в полном объеме выполняются требования стандарта предприятия по безопасности труда. Имеют место многочисленные нарушения правил, норм и инструкций по безопасности труда и правил технической эксплуатации, ослаблен контроль со стороны ИТР за соблюдением дисциплины и санитарных условий труда, низка производственная дисциплина среди трудящихся. Увеличилось число нарушений трудовой и производственной дисциплины в транспортных цехах почти в два раза. Для улучшения охраны

С собрания партийно-хозяйственного актива комбината

труда и техники безопасности необходимо поднять уровень обучения, инструктажа, проверки знаний и воспитательной работы среди рабочих, повысить требовательность к мастерам, строго спрашивать за нарушение инструкций по безопасности труда с бригадиров и рабочих, усилить контроль за выдачей нарядов-заданий и за работой в течение смены, вести работу в строгом соответствии с инструкциями, паспортами, проектами, повысить профессиональный уровень работы всех комиссий, систематически проводить семинары общественных инспекторов, поднять их активность, улучшить работу советов по охране труда.

Основная задача в этом направлении — добиться коренного изменения отношения всех должностных лиц и самих рабочих к вопросам техники безопасности.

РУДНИК

Выполняя план добычи руды, рудник не выполняет план по вскрышным работам. Основными причинами невыполнения являются плохая организация труда, высокая аварийность экскаваторов, слабое оперативное руководство и низкий уровень технологической дисциплины. Простой экскаваторов за полугодие составил свыше 3700 машино-часов. Все это привело к тому, что восьмидесяти экскаваторы чаще и больше простаивают, чем экскаваторы ЭЖ-4,6. Больше внимания нужно уделять качеству добываемой руды. Невыполнение этого показателя является причиной невыполнения плана выработки концентрата.

Коллективу рудника нужно приложить максимум сил и знаний, чтобы выправить создавшееся положение и успешно выполнить план 1980 года.

ФАБРИКА

Выполняя план дробления руды, фабрика не выполнила план выработки концентрата. Долг составил 45 тысяч тонн. В этом полугодии коллективу фабрики было очень трудно. Вместе

со строителями большие силы ремонтной и электромеханической служб участвовали в строительстве новых мощностей. Это позволило ввести в эксплуатацию объекты пускового комплекса в установленный срок. Но наряду с достигнутыми результатами есть и недостатки. Во втором полугодии коллективу фабрики предстоит освоить вновь введенные мощности и повысить извлечение железа в концентрат.

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ ЦЕХ

Железнодорожный цех не выполнил план общего объема грузоперевозок. Отставание допущено из-за низкой технологической дисциплины и внеплановых простоев локомотивостановов, из-за неисправности пути и ликвидации последних простоев.

Руководству цеха нужно улучшить организацию движения поездов в карьере, улучшить работу службы пути, обеспечить безопасность движения поездов.

АВТОТРАНСПОРТНЫЙ ЦЕХ

Коллектив цеха не справился с выполнением плана первого полугодия общего объема грузоперевозок и вскрыши. Рост объема грузоперевозок говорит о том, что в автотранспортном цехе проведена работа по улучшению организации производства. На кировагорском карьере работают 75-тонные БелАЗы. Создан и работает шиномонтажный стан для колес 75-тонных самосвалов. Но надо сказать, что работа автотранспортного цеха не отвечает требованиям сегодняшнего дня и не обеспечивает нормальную работу карьеров. Вдвое возросли внеплановые простои большегрузных самосвалов. Снизился среднесуточный выход самосвалов на линию.

Для улучшения работы автотранспортного цеха необходимо прежде всего повысить личную дисциплину руководителей и коммунистам цеха, добиться максимального выхода на линию технологического и вспомогательного транспорта, чтобы выполнить возросшие объемы производства второго полугодия.

РЕМОНТНО-МЕХАНИЧЕСКИЙ ЦЕХ

Коллектив цеха выполнил полугодовой план ос-

ЗАВЕРШАЮЩЕМУ ГОДУ — УДАРНЫЙ ФИНИШ

Начало на 1 стр.

новых производственных показателей и роста производительности труда. Большое внимание уделялось внедрению передовой технологии, механизации трудоемких процессов. Обновляется парк металлообрабатывающего оборудования.

Однако следует отметить, что в работе механической службы есть недостатки. Высоки внеплановые простои основного технологического оборудования, не в полном объеме выполняются ремонты горного и другого оборудования.

ЭНЕРГОЦЕХ

Коллектив цеха в основном справился со своими задачами. Во втором полугодии ему предстоит выполнить комплекс работ по экономии теплотенергии, вдвое увеличить капитал

ремонт тепловых сетей, ввести в эксплуатацию вспомогательный корпус на котельной, выполнить работы по реконструкции теплоцентра и другие работы.

Во втором полугодии коллективу комбината предстоит добыть сырой руды 8 миллионов 100 тысяч тонн, выработать 3 миллиона 230 тысяч тонн концентрата, вывезти 6 миллионов 700 тысяч кубометров вскрыши. Необходимо также ликвидировать отставание по выработке концентрата. Выполнить принятые социальные обязательства. Выполнить ряд оргтехмероприятий и мероприятий по новой технике. Второе полугодие будет еще более напряженным, так как наряду с выполненным возрастающих объемов производства предстоит освоить введенные мощности пускового комплекса пятой очереди расширения комбината.

расширяются производственные мощности, недавно введены в строй еще две обогатительные секции. И наша задача — как можно скорее освоить их.

В своем выступлении т. Следников отметил, что на фабрике не хватает технологов и ремонтников. Серьезнее нужно относиться к вопросам обеспечения рабочих фабрики мылом, спецодеждой, респираторами.

О делах и заботах автотранспортников говорил заместитель главного инженера цеха В. И. Рунша. Он тоже отметил, что в цехе не хватает людей. Сейчас организован контроль автомобилей на линии. Отметил плохое состояние дорог. Хотя на оленегорском и кирозогорском карьерах и созданы бригады, призванные следить за состоянием дорог, но состояние их оставляет желать лучшего.

В автотранспортном цехе еще низка трудовая дисциплина, увеличился случаи попадания в вытрезители.

Начальник общепита Е. И. Лобанов рассказал о работе коллектива орс в первом полугодии, отметила положительные моменты и остановилась на недостатках. Отметила, что с большим строительными недоделками принята в эксплуатацию столовая на промплощадке, что столовые нужно закрепить за каким-то цехом, чтобы своевременно ремонтировалось оборудование столовых.

Старший машинист железнодорожного цеха М. Ф. Литомин сказал, что цех плохо обеспечивается вагонами, не выполняется

план перевозки вскрыши, не всегда локомотивные бригады выполняют сменные задания, низка трудовая дисциплина. Для содержания пути в хорошем состоянии не хватает брусков, шпал и других материалов, не всегда выполняется график планово-предупредительных ремонтов.

Мастер ремонтно-механического цеха Г. А. Боков в своем выступлении сказал, что их коллектив выполнил план первого полугодия. Большое внимание уделяется улучшению качества ремонта экскаваторов, буровых станков и другой техники.

О делах и задачах комбината во втором полугодии, об организационно-технических мероприятиях, какие предстоит выполнить, рассказал заместитель начальника технического отдела С. Е. Алексеев.

Начальник участка обезвоживания и сушки А. П. Белаяв говорил о трудностях, с которыми сталкивается коллектив фабрики. Сказал, что рудник не всегда поставляет качественную руду, участок плохо обеспечивается вагонами, хуже стала трудовая дисциплина, увеличилась текучесть кадров. На эти и другие вопросы следует обратить особое внимание.

В работе собрания принял участие и выступил первый секретарь Мончегорского горкома КПСС В. П. Сулямов.

На собрании партийно-хозяйственного актива приняты повышенные социальные обязательства в честь XXVI съезда КПСС.

По обсуждаемому вопросу принято постановление.

ПОЛОЖЕНИЕ

о присуждении звания «Лучший общественный инспектор комбината»

На комбинате в каждой профсоюзной группе есть общественный инспектор по охране труда. Ежегодно избирается 175 общественных дозорных, в том числе 40 — на руднике, 29 — на фабрике, 20 — в железнодорожном цехе, 25 — в автотранспортном, а остальных цехах — 61.

В целях морального и материального поощрения общественных инспекторов, добившихся на своем участке улучшения условий труда, отсутствия производственного травматизма, присуждается звание «Лучший общественный инспектор комбината». Оно присуждается согласно совместному постановлению дирекции и профкома по итогам работы за месяц, но не позднее 15 числа.

Звание «Лучший общественный инспектор комбината» присуждается в том случае, если в течение месяца в профгруппе не было случаев травматизма, учетного и неучетного производственного травматизма, не было нарушений техники безопасности и нареканий от трудящихся на обеспечение спецодеждой и обувью, предохранительными приспособлениями и молоком.

В профком и отдел охраны труда и техники безопасности от коллективов цехов для присуждения звания представляются кандидатуры: по две от рудника, фабрики и транспортных цехов, по одной — от ремонтно-механического цеха, ЖКО, энерго- и электроцеха, цеха подготовки производства и складского хозяйства, пылевентиляционной службы, цеха технологической автоматизации и диспетчеризации и диатомитового цеха. Причем, от электроцеха кандидатуры представляются раз в квартал, от энергоцеха — один раз в полугодие, от цеха подготовки производства, пылевентиляционной службы, цеха технологической автоматизации и диспетчеризации и диатомитового цеха — один раз в год. В представлении указывается, сколько тем или иным инспектором внесено предложений, направленных на улучшение охраны труда и техники безопасности за указанный период.

Общественные инспекторы, которым присуждено звание «Лучший общественный инспектор комбината», награждаются денежной премией из фонда материального поощрения.

Данное положение вводится с 1 июля 1980 года.

Из выступлений участников собрания актива

Первым в прениях выступил начальник рудника А. С. Цветков. Он отметил, что на руднике в этом году неблагоприятно обстоят дело с выполнением плана и социалистических обязательств, низки качественные показатели. Все это отрицательно сказывается на работе фабрики. Плохо обстоит дело с отгрузкой вскрыши, большое отставание за полугодие по бурению скважин. Хотя в коллективе немало делается для улучшения работы. Выполнен ряд организационно-технических мероприятий.

На руднике не хватает машинистов экскаваторов, буровых станков и их помощников, слесарей, электросварщиков, недостаточно сильна ремонтная база.

Но коллектив верит в возможность выправить положение, и с новыми успехами в труде встретит XXVI съезд КПСС.

— Весь советский народ, — говорит бригадир слесарей фабрики Г. С. Следников, — трудится сейчас под впечатлением июньского Пленума ЦК КПСС. С подъемом работают обогатители, с каждым годом у нас

стает удивляться — да, побавала в то лето нас погода...

Обычно же температурные показатели гораздо скромнее. Однако ночи нынешнего июля нам обещают теплые — 9—14 градусов, а дни просто очень теплые — 19—24 градуса. Дождей — не больше обычного. А белые ночи — строго по норме. До 23 июля светлый день будет еще длиться полные сутки, а вечером 23-го, в 23 часа 12 минут, солнце уже

зайдет за горизонт. Не надо, правда, но все-таки, зайдет, и с этого момента появятся значительные сумерки, а потом и ночь...

Северное лето с его длинными светлыми ночами полно особой красотой. Кажется, совсем немного и тепла-то надо, чтобы ожить, расцвела всем своим цветом северная природа. Кривоногие кусты покрывающиеся розовыми колокольчиками усыпанные кусты брусники, алым

цветом горят заросли Иван-чая. Цветов порой удивительно много, но так скромны и застенчивы они, что, кажется, рана не должна подняться их сорвать...

Жаль только — короткое наше лето. Но пока июль на дворе, пока лето в зените, все живое счастливо, все открыто его теплу и свету.

В. ГИРДЮК.

Старший инженер Мурманского бюро погоды.

ПОГОДА

Самый теплый месяц

Июль — самый теплый месяц лета. Даже к нам, северянам, настоящее тепло только с ним и приходит. Бывает, что ртутный столбик показывает в июле 33 градуса жары, но это, правда, такая редкость, что даже годы спустя мы не пере-

ГОСТИ ИЗ МОСКВЫ

Наша интервью

В настоящее время в нашем городе проходят тренировочный сбор юношеские команды хоккеистов и фигуристов города Москвы. Наш корреспондент встретился с руководителем сборов, тренером по хоккею Игорем Николаевичем Прусовым и попросил ответить на несколько вопросов. Игорь Николаевич судья международной категории.

Цель приезда столичных хоккеистов и фигуристов в наш город!

— Основная цель — подготовить молодых спортсменов к спартакиаде народов СССР, которая состоится в 1982 году. На этой спартакиаде от каждой союзной республики и городов Москвы и Ленинграда будет выступать по две команды — ребята 1964—65 и 1966—67 годов рождения. Но это не значит, что у ребят в этом и следующем году не будет соревнований СССР отправится в ФРГ на международный турнир. В апреле будущего года в

Чехословакии состоится чемпионат Европы среди юношей. Пройдут соревнования и на первенство страны.

Представители каких клубов составляют сборные юношеские хоккейные команды Москвы?

— На сборах сейчас 50 человек. Это представители прославленных клубов ЦСКА, «Спартак» и «Крылья Советов». Восемь человек из них являются костяком сборной Союза.

Почему вы выбрали местом тренировок наш город?

— Оленегорск для нас счастливый город. В прошлом году мы уже проводили здесь сборы. Провели они хорошо и организованно. Из тех, кто тренировался в нашем городе, 10 хоккеистов стали чемпионами мира среди юношей, 12 — чемпионами Европы. Команда Москвы стала чемпионом столиц социалистических стран. Принимают нас очень тепло и радушно. Мы проводим здесь не только подготовку на льду, но и занимаемся в спортивном зале, плавательном бассейне. В нашем

городе есть все благоприятные условия для плодотворных тренировок.

А что скажете о фигуристах?

— В составе команды фигуристов 30 перспективных спортсменов. В Оленегорск приехали фигуристы одного катания. Под руководством опытных тренеров — серебряного призера первенства Европы и мира, неоднократной чемпионки страны Нины Алексеевны Жук, неоднократной чемпионки Союза Елены Львовны Щегловой и заслуженного тренера РСФСР Галины Борисовны Титовой и других фигуристы отмечают свое мастерство, готовясь к спартакиаде народов СССР.

Галина Борисовна, называя ваших питомцев, которые зарекомендовали себя как хорошие мастера фигурного катания!

— Я называю троицу, все они члены юношеской сборной страны. Это Алексей Сидоров, он был победителем международных соревнований на приз «Строительной газеты». Стабильные результаты показывают Ирина Климова и Сер-

гей Гренков. Ира была победительницей соревнований «Хрустальные коньки».

А кого, вы, Нина Алексеевна, привезли на сборы? — Марину Вайтину. Ее оленегорцы должны помнить, она уже бывала здесь на сборах и участвовала в показательных выступлениях. Марина — чемпионка Москвы и Вооруженных Сил СССР, бронзовый призер чемпионата страны среди юниоров, была второй в соревнованиях «Олимпийские надежды». Кроме нее, приехали Катя Рыжикова и Артем Торгашов. Они — чемпионы Москвы в соревнованиях по специальной программе. Геннадий Ванесьян, который тоже на сборах, в этих соревнованиях был третьим.

Есть свои знаменитости и у тренера Елены Львовны Щегловой.

17 июля в 19 часов состоится большой спортивный праздник. Фигуристы примут участие в показательных выступлениях. Затем состоится хоккейный матч, где встретятся юношеские команды Москвы.

Хоккеисты, фигуристы и их наставники приглашают оленегорцев и гостей города на спортивный праздник.

СПОРТ

ФУТБОЛ

На прошлой неделе оленегорский «Горняк» провел три встречи. 1 июля в Мурманске он встретился с командой «Маяк», и потерпел поражение со счетом 1:2. Это была полуфинальная игра на кубок областного совета профсоюза.

4 и 6 июля состоялись очередные встречи на первенство области. Сначала «Горняк» играл с футболистами из Ковдора. Хозяева поля первыми открыли

счет, но затем пропустили два мяча в свои ворота и потерпели третье поражение в чемпионате.

В воскресенье «Горняк» принимал команду «Металлург» из Кандавахи. Накануне со счетом 7:2 гости одержали победу над мончегорской командой «Североникель». А в Оленегорске «Металлург» доминировал над местными с результатом — 0:0.

У «Горняка» сейчас 4 очка. Забито 5, пропущено 8 мячей.

В. СЛАВИН.

За редактора
Г. П. АБРАМОВ.

ВНИМАНИЮ РОДИТЕЛЕЙ!

Учащиеся трудового лагеря из СГПУ-20 доехали до места хорошо, все здорово.

Н. МАКСИМОВА

Начальник лагеря.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

В Доме культуры с 11 до 21 часа работает комплекс игровых автоматов.

Оленегорский горно-обогатительный комбинат ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу в подсобное хозяйство слесарей по ремонту оборудования, электромонтеров-ремонтников, подсобных рабочих, птичник, грузчиков, главного зоотехника, агронома, бригадира-зоотехника по свиноводству.

ПРИГЛАШАЕТ

на благоустройство города пенсионеров, учащихся школ и техникумов, а также всех желающих.

Обращаться в отдел кадров комбината, телефоны 31-09, 52-02, 52-03.

Наш адрес: 184284

Оленегорск, ГОК,

АБК фабрики,

редакция газеты

«Заполярье руда»

Телефоны

52-20, 54-41.

Тип. «МОНЧЕГОРСКИЙ

РАБОЧИЙ». Заказ 5168.

Наша афиша

дом культуры

10 июля. Художественный фильм «РАЛЛИ», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

КИНОТЕАТР

«ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал

9 июля. Художественный фильм «БЛЕФ», начало в 16, 18-15, 20 и 22-15.

10—13 июля. Художественный фильм «ОСОБО ОПАСНЫЕ», начало: 10 и 11 июля в 16, 18-15, 20 и 22-15; 12 и 13 июля в 13, 16, 18-15, 20 и 22-15.

Малый зал

9 июля. Художественный фильм «ПРОСТИ — ПРОЩАЙ», начало в 19 и 21-15.

10 июля. Документальный фильм «КУКРЫНИКСЫ», начало в 19 и 21-15.

ДВОРЕЦ СПОРТА

14 июля состоится концерт вокально-инструментального ансамбля «ЭЛЕКТРОН». Художественный руководитель — лауреат джазовых фестивалей Александр Куценко. Начало в 19 часов.

Билеты продаются в кассе Дворца спорта. Справки по телефону 35-94.